

杭州警方破获近年来规模最大的成品油案 涉案金额超过1亿元



对非法窝点内的油罐进行取样



非法窝点内景

本报记者 许金妮 通讯员 傅宏波

本报讯 近年来,杭州城市发展驶入快车道。地铁、高架快速路、房地产等基建领域,重型机械、工程运输车等对柴油需求极为旺盛。利益驱使下,一批地下炼油、制油、储油、运油、售油的“黑网络”随之而起。

11月4日,记者从杭州市公安机关召开的新闻通报会上获悉,经过2个多月的缜密侦查,杭州警方成功破获“6·22”系列生产销售伪劣成品油案。此案是近年来杭州警方侦破的协调部门最多、规模最大、涉案金额最高的成品油案件。

事情要从今年6月开始讲起,杭州市公安局环食药支队在工作中获悉,在余杭、萧山、临安等区县存在地下非法加油点,其油品质量不符合国家要求,严重扰乱油品行业市场、侵害消费者权益。

杭州警方立即成立专案组展开调查,之后挖出了8个售假团伙。

这些团伙先从湖州、宁波等地以低价进购燃料油,随后在自己的生产窝点里对这些油品进行加工、调色,过滤后再加价售卖,通过送油上门、买家自提、私人加油站等方式销售给运输车队、建筑工地等客户,总计日销油百余吨,非法获利金额巨大。

专案组在进一步调查中发现,这些违法犯罪团伙往往有多个窝点,涵盖了储存、运输到销售多个环节。而他们的非法加油点、储油点一般都隐藏在农居房拆迁区、停车场、

废旧厂房、苗木种植场等城郊接合区域。部分非法改装的流动加油车不仅随意进出大型工地给重型机械、工程运输车提供送油服务,还堂而皇之地停在高速公路出入口附近,为过路柴油车辆提供流动加油服务。

“涉柴油类成品油案件黑色链条长、专业领域狭窄封闭、面上监管发现难度大,使得‘黑网络’日益复杂庞大。”杭州市公安局环食药支队支队长鲁洪祖介绍。

据业内人士评估,以浙江省为例,近两年每年的成品油销售额在1500亿元左右,而全省非法销售成品油的份额大概占全部市场份额的25%至30%,柴油又占其中的60%以上,也就是说,非法经营的柴油可达200亿元以上,可导致上百亿税收流失。此案累计送检油品80批次,检出不合格油品78批次,不合格率高达97.5%。

今年8月,杭州市公安局环食药支队会同市市场监督管理局、市生态环境局等部门在市办公厅反走私处、市应急管理局、专业油品单位的配合支持下,共同开展了集中收网行动。

在本次行动中,杭州警方共出动警力390余名,摧毁犯罪团伙8个,抓获涉案人员80余名,捣毁制售伪劣成品油窝点14个、非法运输油罐车20余辆、非法加油站3个,现场查获涉案伪劣成品油1660余吨、油罐60余个,缴获大量非法调制油品装置工具,查处10余处地下非法仓储危化品窝点,涉案金额超过1亿元。

截至目前,专案组已对67名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,其中已执行逮捕18名。

杭州开通“12349”儿童救助保护热线

李平

为被拐卖、被性侵、被虐待等未成年人提供帮助;对需要社会救助、司法保护等的儿童提供帮扶转介服务……11月3日,杭州市正式开通“12349”儿童救助保护热线。

据了解,杭州市“12349”儿童救助保护热线是一个“一站式”困境儿童救助保护热线服务综合平台,采用“一号对外、集中受理、分级处理、限时办结、协同推进”的工作机制。其接待中心设置在杭州市儿童福利院,中心主要负责热线的受理、督办和反馈等工作,分线设置在各区、县(市)民政部门及公安、教育、司法等部门。

童福利密切相关的部门,整体形成了以“12349”热线办公室为主体,成员单位和区、县(市)民政部门上下联动、协同配合的工作机制。

据杭州市儿童福利院相关负责人介绍,市民咨询孤弃儿童收留抚养、领养相关问题时,可由“12349”热线接待中心直接进行答复;咨询申请杭州市困境儿童生活补贴补助时,则会转介属地民政部门,由属地民政部门受理处置,对转介案热线接待中心会进行督办,确保高效解决来电市民问题,保障儿童权益。

今年8月,杭州市被民政部列为全国统一的儿童救助保护热线试点地区之一。

舟山一涉黑社会性质组织14人受审,庭审持续5天

通讯员 陈倩琳 本报记者 张宇洲

本报讯 近日,舟山市中级法院公开开庭审理被告人李某平等14人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,强迫交易罪,敲诈勒索罪,故意毁坏财物罪,寻衅滋事罪,串通投标罪一案。此案由舟山市中院院长担任审判长,舟山市检察院检察长出庭支持公诉。庭审共持续5天。

今年46岁的李某平以经营美食城起家,2003年8月后成立机械挖掘公司、开设沙场,承揽工程业务。2005年6月,他曾因犯故意杀人罪被判处有期徒刑13年6个月。

公诉机关指控,2012年7月,被告人李某平成立公司,承揽机械租赁、土石方挖掘、材料供应等工程业务。为扩大在永华村工程领域的影响力,他拉拢吸纳多名人员加入公司,形成了以他为组织、领导者的黑社

会性质组织。

这个组织以公司为依托,实行公司化管理,人数较多,骨干成员基本固定,层级分明。其中,李某平是公司实际控制者、经营者,是该组织的组织者、领导者。毛某芳是公司总经理,负责关系协调、人员和财务管理等,丁某波、张某、陈某、李某波负责管理工地等,该5人为积极参加者。王某超、郁某庚、鲍某军、梅某恩、戴某华、陈某江、李某东等7人负责管理工地、打杂等,为一般参加者。这个组织为获取非法经济利益,有组织地实施违法活动8起、犯罪活动20起。其中强迫交易9起、串通投标5起,共涉及工程额2400余万元;敲诈勒索4起,涉及金额20余万元;寻衅滋事2起,严重破坏永华村当地正常的社会生产、生活秩序和市场经济秩序。

到目前,此案已查封房产12套、车辆15辆及部分股权,冻结银行实有资金2700余万元、对外债权470余万元,扣押建筑工程设备、箱包奢侈品等财物若干。

网友劝“女侠”收下奖金 乐见民众盼“好人有好报”

王若辰

近日,在山东聊城,当过15年护士的卢静在餐馆对邻座被食物卡喉的高中生紧急施救,助其脱险,荣获奖状和5000元奖金,全网劝卢静收下奖金:是你应得的,女侠好样的!

这一幕似曾相识——

前不久,广东惠州快递小哥黎志伟为被追砍的陌生小女孩挡刀,事后获得快递公司“见义勇为奖”5万元;

司机孙刚在辽宁新民街头一路鸣笛,将烧成火团的大货车开出闹市区,自己苦心买回的车却烧成了空架,网友要众筹给他买新车,后来孙刚又获赠一辆崭新的解放J7卡车;

深圳餐馆一位店员提醒女顾客水杯遭同行熟人下药,“教科书式营救女生”,后获得商场3000元奖励。

这几则“凡人英雄”的新闻,除了有路见不平、人命关天时刻挺身而出、舍命相助的英雄,还有好人得到好报、善举得到物质奖励的“续集”,让很多网友直呼“英雄的故事有了完美结局”“引起极度舒适”。甚至还有网友留言“除了公司之外,应该再奖励一笔社会见义勇为奖金”。

网友乐见英雄受到奖励,这个“续集”,更是锦上添花。当一个社会乐于为见义勇为的义举“埋单”时,全社会都将成为受益者。此番网友劝施救“女侠”收下奖金,也是社会风尚良好的风向标,反映了崇尚英雄、尊重英雄的价值共识和正能量的社会心理。

《吕氏春秋·先识览·察微篇》记载了两桩2000多年前的义举:孔子的学生子贡路遇在异国他乡沦为奴隶的鲁国人,自掏腰包为同胞交了赎金,却没按鲁国法律到国库“报销”;孔子另一学生子路救了一名溺水者,被救者送牛以谢救命之恩,子路收下了。

对于子贡的“有功不受禄”,孔子摇头:自今以往,鲁人不赎人矣。而对于子路的“有功而受禄”,孔子点头:鲁人必拯溺者矣。何故?孔子认为,接受物质奖励无损于善心和义举,但得不到报偿,善心和义举就会隐匿、消失了。

还记得当年“老人摔倒不敢扶”的无奈与心酸吗?几桩好心扶助老人却被讹诈的事例,能让大家陷入“希望自家老人摔倒被人扶,自己遇到老人摔倒却不敢扶”的集体困境。

见义勇为、乐于助人成了“干不起”的事,冷漠、自保的社会风气就会悄然滋生。最终,全社会都是输家。

近年来,各地区各部门纷纷设立“见义勇为”奖,高规格表彰道德模范、“感动人物”并讲好他们的故事,广泛发掘、嘉奖“城市好人”“最美农民”……

一系列让德者有所得、让好人有好报的举措,回报了这些人,鼓舞了一群人,更暖了所有人“性本善”的心。

细品,见义勇为和孝老爱亲、爱岗敬业、诚实守信等诸多美德相比,往往多了几分“危险”的意味,毕竟“路见不平”须得拔“刀”相助,普通人在危难时刻的英勇、舍己为人也许要付出生命的代价,这种风险不是物质奖励所能代偿的。这些凡人英雄得到物质奖励,更多凝结的是人们的敬意、感动与感激。

“礼金要看牢”

“现场收的礼金要有专人看管……”近日,台州市公安局椒江区分局下陈派出所民警特意来到辖区内举办婚宴的村民家中,提醒他们办喜事勿忘安全,防止有人浑水摸鱼。

通讯员 何文斌 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013